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 Загреб -- Милорад Пуповац, председник Српског народног вијећа послао је писмо
председници Хрватске у којем је упозорио на пораст атмосфере нетолеранције у
Хрватској.

  Пуповац је у писму Колинди Грабар Китаровић упозорио и на пораст порука мржње
према политичким, етничким и другим мањинама у Хрватској   

На нешто мање од четири странице Пуповац је набројао случајеве претњи које из десних
кругова трпе заговорници антифашизма, а све је више и случајева насиља. Од тога није
поштеђен ни он, који је о свом искуству обавестио Грабар-Китаровић. Исто ово писмо
добили су и премијер Тихомир Орешковић и Жељко Реинер, председник Хрватског
сабора, а како каже сам Пуповац о њему су обавештени Томислав Карамарко и Божо
Петров.

  

  

"Представници мањина су још у мају упозоравали на пораст ксенофобије. Тада смо
имали врло садржајан разговор с председницом, а како је њена и уставна дужност да
штити људска права и права мањина, видевши да су негативне појаве све чешће, логично
је било да се њој обратимо", рекао је Пуповац.

  

У Писму Пуповац наводи да је недавно више јавних особа, новинара, глумаца, режисера,
верских вођа, политичара, активиста за људска права и невладиних организација
“доживело претње и изливе говора мржње” - од Мирјане Ракић, Оливера Фрљића, Нине
Виолић до митрополита Порфирија. А у случају активисте за људска права Зорана
Пусића прешло се с речи на дело и, уз графите у којима му се жели смрт, ножем су

 1 / 5



Милорад Пуповац у писму Колинди Грабар Китаровић: Пљују ме на улици и вичу - четниче; Колинда - Нетолеранција порасла у време владе Зорана Милановића
субота, 13 фебруар 2016 11:05

распаране гуме на његовом аутомобилу.

  

Оно што се у овом писму спомиње први пут податак је да је однедавно и Пуповац
изложен отвореним увредама.

  

“Навешћу примјер свог искуства јер сам и сам искусио последице атмосфере
нетолеранције и порука мржње у интензитету и у садржају на који их нисам искушавао
ни у најгорим ратним годинама као што су биле 1991-1992. Наиме, у свега седам дана у
средишту Загреба доживео сам, а заједно са мном и моји пријатељи, комшије, студенти и
сарадници који су се затекли у мом друштву или мојој близини, да мени непознати Ијуди
пролазећи пљуну на мене или ме поздрављају са ‘За дом, спремни!’ или узвикују
‘Пуповац, четниче, иди у Србију!’”

  

У завршном делу обраћања хрватској председници Пуповац је појаснио да јој није писао
због себе него зато што жели да зна коме у Хрватској садашње насиље може донети
било што добро.

  

“Који је то разлог, државнички или страначки, који би могао да оправда поновно
произвођење непријатељства, нетолеранције, мржње и сасвим могућег насиља у нашим
животним срединама и нашој земљи уопште? Поштована госпођо Председнице, ни једно
од ових питања неће пронаћи своје одговоре уколико их ми не потражимо. Наша их
јавност неће освестити уколико се о њима не проговори. Ничији се говор неће тако чути
као говор оних који су политички чувари уставности и законитости”, упозорио је Милорад
Пуповац, преноси "Јутарњи лист".

  

Загреб -- Председница Хрватске Колинда Грабар Китаровић написала у одговору
Милораду Пуповцу да се слаже с његовом тврдњом о порасту нетолеранције у
хрватском друштву.

  

Она је оценила да је тај процес почео много пре формирања актуелне владе десног
центра.
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У опширном писму на шест страница које преносе данас хрватски портали,
Грабар-Китаровићева образлаже зашто сматра да је нетолеранција порасла у време
владе левог центра премијера Зорана Милановића из Социјалдемократске партије,
посебно истичући његову изјаву у изборној ноћи "или ми или они".

  

  

Она наводи да на реторици стварању идеолошких подела управо истрајава бивши
премијер и истиче да је њен програм од почетка "програм заједништва".

  

"Исто тако желим истакнути неприхватљивост било којег заоштравања јавнога дискурса
од других актера на политичкој сцени. У том смислу, посебно сматрам потпуно
неприхватљивим узвикивање усташког поздрава 'За дом спремни', који штети
националној кохезији, држављанском заједништву и интересима Републике Хрватске",
написала је председница која долази из владајуће Хрватске демократске заједнице
(ХДЗ).
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Иако наводи да осуђује претње и говор мржње према више јавних особа и организација
цивилног друштва, она је навела да међу њима "и оних који својим јавним деловањем
годинама провоцирају, иритирају, па и вређају највећи део хрватске јавности,
неистинито приказују и чак изругују Домовински рат и, у основи, негирају стварност а
имплицитно и саму идеју хрватске државе, стварајући тако атмосферу напетости,
искључивости и нетолеранције".

  

"Као хрватска председница дужна сам штитити достојанство свих грађана, свих мањина,
али верујем да ћете се сложити, и достојанство хрватског народа и вредности на којима
је створена хрватска држава", написала је Колинда Грабар-Китаровић у одговору
Пуповцу.

  

Она је навела да су увреде доживеле и особе које су само зато што су као хрватски
бранитељи или припадници друкчије политичке опције изражавали своје мишљење, па је
као пример навела да је недавно у Ријеци пролазник члана њене уже породице пљунуо
и добацио му "Усташо".

  

"Онако како треба осудити поступке који су уперени против равноправности, сигурности
и достојанства политичких, етничких и других мањина у Хрватској, тако треба осудити и
све поступке који вређају хрватски народ и било коју већинску заједницу", нагласила је
она.

  

Иако је навела да подржава слободу говора и уметничке слободе, укључујући и сатиру,
хрватска председница је оценила и да је недељник "Новости", које издаје СНВ, а
финансира држава, објавио "увредљив текст" у ком се изругује хрватска химна и
упитала "нису ли и то догађаји који итекако стварају контекст атмосфере нетолеранције
на коју оправдано упозоравате".

  

Она је у писму указала и на то да "тоталитарни манир" о којем говори Пуповац када
наводи неке примере несношљивости није само фашистички и упитала зашто се
избегава осуда комунизма, иако је он "не мање од фашизма настао и одржавао се
разним облицима злочина и кршења људских права, и то деценијама".
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Председница је написала да жели да хрватско друштво на основу истинске
сношљивости, уважавања и отворености превлада поделе које га оптерећују.

  

(Јутарњи лист-Б92-Бета)
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